УСТАВ

СУДЕЙСКОГО КОРПУСА

 ЕММА РОССИЯ
Данный Устав содержит требования ЕММА Россия к членам Судейского корпуса. 

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1) Судейский корпус ЕММА Россия
Судейский корпус ЕММА Россия служит для обеспечения качественного судейства на всех соревнованиях, проводимых ЕММА Россия, а также на соревнованиях, санкционированных ЕММА Европа и включенных в качестве этапов в национальные или международные чемпионаты.
Судейский корпус состоит из судей, ежегодно сертифицируемых Коллегией Главных судей и имеющих действующий сертификат ЕММА Россия.

2) Судья ЕММА Россия

Судья осуществляет оценку представляемого участником соревнований автомобиля. От того, насколько профессионален, корректен и внимателен к участникам судья, в очень большой степени зависит успех соревнований. Поэтому ЕММА Россия уделяет первостепенное внимание компетентности судей. 

Судьей ЕММА Россия может быть любой человек вне зависимости от профессионального вида деятельности. 

Основанием для вступления в Судейский корпус ЕММА Россия является посещение предсезонного судейских тренингов и заявление претендента с просьбой допустить его к сдаче квалификационных экзаменов.

3) Кандидат в судьи

Кандидат в судьи – это лицо, имеющее действующий сертификат ЕММА, Россия, и имеющий опыт судейства менее трех этапов.
Переход Кандидата в судьи в статус Линейного судьи возможен при условии судейства минимум трех этапов действующего Чемпионата при средней оценке не ниже 4 баллов за судейство.
4) Линейный судья 

Линейный судья – это основная единица судейского корпуса, имеющий опыт судейства более 3-х этапов и имеющий действующий сертификат ЕММА Россия. Он ведет непосредственную работу с участниками в течение всего времени соревнований. Линейные судьи подчиняются Директору соревнований, Главному судье соревнований и Главному судье площадки.

5) Главный судья площадки 

Главный судья площадки – Главный судья, имеющий действующий сертификат ЕММА Россия. Назначается Коллегией Главных судей или Директором соревнований и им подчиняется. 

Главный судья площадки несет ответственность за консультирование Линейных судей по сложным вопросам. 

Главные судьи площадок на соревнованиях местного и регионального уровня назначаются при необходимости.
6) Главный судья соревнований 

Главный судья соревнований – судья международной категории, прошедший обучение и сертифицированный ЕММА Европа.

Главный судья соревнований имеет право заниматься подготовкой Главных судей площадок,  и Линейных судей и Кандидатов в судьи для работы на соревнованиях национального уровня. 

Главный судья соревнований несет ответственность за нормальный ход соревнований в целом. Он управляет Главными судьями площадок, Линейными судьями и Кандидатами в судьи.
Главный судья соревнований подчиняется Директору соревнований.

7) Директор соревнований

Директор соревнований – директором соревнований может быть руководитель ЕММА Россия либо назначенный им Главный судья, директор соревнований - главное лицо на площадке. 

Директор соревнований управляет работой Главного судьи соревнований, Главных судей площадок, Линейных судей, судей – администраторов и офиса ЕММА. Несет ответственность за регламент и нормальный ход мероприятия в целом.

Директор соревнований действует на основе договора о сотрудничестве с ЕММА Россия и подчиняется головному офису ЕММА Россия.

8) Коллегия Главных судей ЕММА Россия

Коллегия Главных судей ЕММА Россия состоит из самых опытных и заслуженных участников соревновательного движения. Судьи международной категории – прошедшие обучение и сертифицированные ЕММА Европа. Член коллегии главных судей ЕММА Россия –может судить соревнования сторонних форматов в ранге линейного судьи. 
9) Президент ЕММА Россия

Может накладывать вето на любое решение Коллегии Главных судей.

Процедура сертификации судей ЕММА Россия

Сертификация судей проводится Коллегией Главных судей ежегодно в рамках судейского семинара. Выданный сертификат ЕММА Россия действителен в течение одного соревновательного сезона.
Каждый судья, работающий на соревнованиях любого уровня, должен быть сертифицирован Коллегией Главных судей ЕММА Россия. Процедура сертификации состоит в том, что претендент обязан продемонстрировать свое знание действующих Правил соревнований, теоретической и практической методики судейской оценки автомобиля участника, знание Устава Судейского корпуса ЕММА Россия. В случае изменения официальных правил ЕММА Россия все судьи без исключения проходят сертификацию.
Сертификат судьи
Действительный сертификат выдается судье ЕММА Россия на основании решения Коллегии Главных судей. 

Действительный сертификат должен быть подписан Руководителем ЕММА Россия и/или двумя членами Коллегии Главных судей.

Действительный сертификат выдается сроком на 1 год. 

Дисквалификация судьи
Дисквалификация судьи – исключительная мера, применяемая к тем лицам, которые сознательно нарушают основные положения данного Устава, выказывая тем самым неуважение к своим коллегам, участникам соревнований и зрителям. 

Дисквалификация – временная мера, которая дает возможность дисквалифицированному судье осознать допущенные им ошибки и принять решение о том, имеет ли ему смысл в дальнейшем работать в качестве судьи ЕММА Россия. 
Решение об инициации процедуры дисквалификации принимается исключительно Коллегией Главных судей.
Процедура дисквалификации состоит из двух этапов. При возникновении обстоятельств, ведущих к дисквалификации, Главный судья соревнований либо член Коллегии Главных судей составляет протокол, в котором излагается суть дела. Протокол подписывается Главным судьей соревнований, членом Коллегии Главных судей и судьей, в отношении которого инициирована процедура дисквалификации. Отказ последнего подписать протокол ведет к незамедлительной дисквалификации. 

Решение о дисквалификации выносится Коллегией Главных судей.
Дисквалифицированный судья может подать заявление о повторном включении его в состав судейского корпуса. Повторное включение данного судьи в состав судейского корпуса возможно не ранее, чем в начале следующего сезона. Для повторного включения в состав судейского корпуса судья вне зависимости от своего предыдущего опыта обязан сдать квалификационные экзамены.

II. РАБОТА НА СОРЕВНОВАНИЯХ

10) Права и обязанности Главного судьи соревнований

Главный судья соревнований при взаимодействии с Директором соревнований определяет регламент работы судей: время и место проведения судейского тренинга, время ланча и короткого отдыха судей в промежутках судейства, время, отводимое на оценку участника и пр. 

Главный судья соревнований обязан управлять ходом соревнований, не вмешиваясь при этом в процесс вынесения оценки Линейными судьями, за исключением, когда это предусмотрено Правилами соревнований и данным Уставом. 

Главный судья соревнований имеет право отменять оценки и решения, вынесенные Линейным судьей и Кандидатом в судьи, в случаях, если участником подан протест, если Линейный судья или Кандидат в судьи допустил ошибку, либо при решении спорного вопроса.

Главный судья соревнований подчиняется непосредственно Директору соревнований и обязан соблюдать его указания, требования данного Устава и регламент соревнований.

11) Права и обязанности Главного судьи площадки

Главный судья площадки обязан обеспечивать Линейных судей консультационной помощью в спорных вопросах.  Главный судья площадки может только давать свои рекомендации, но не имеет права принимать решения за Линейных судей или Кандидатов в судьи. В случае, если Главный судья площадки имеет точку зрения, отличную от точки зрения судей, и Линейные судьи или Кандидаты в судьи не согласны с рекомендацией Главного судьи площадки, решение этого вопроса переходит в ведение Главного судьи соревнований или члена Коллегии Главных судей. 
Главный судья площадки подчиняется Директору соревнований и Главному судье соревнований, обязан соблюдать их указания, требования данного Устава и регламент соревнований.

12) Права и обязанности Линейного судьи и Кандидата в судьи
Линейный судья (Кандидат в судьи) оценивает автомобиль участника и выносит свое решение, оформляемое протоколом. Решение Линейного судьи (Кандидата в судьи) может быть изменено только Главным судьей соревнований.
Линейный судья (Кандидат в судьи) подчиняется Директору соревнований в рамках регламента, Главному судье соревнований, Главному судье площадки и обязан соблюдать их указания и требования данного Устава.

В случае, если на Линейного судью (Кандидата в судьи) со стороны участников, зрителей либо других судей оказывается давление с целью повлиять на его решение, Линейный судья (Кандидат в судьи) обязан немедленно прервать процесс судейства и поставить в известность об этом факте Главного судью соревнований.

13) Судейская практика

Приветствуется практикующий судья. Рекомендуется каждому судье судейство не менее 3-х соревнований в течение одного сезона.
Каждый судья сам определяет соревнования, которые он судит и регистрируется на сайте ЕММА Россия самостоятельно. Вопрос работы судьи на данном соревновании координируется с Директором данного соревнования. Судья может отказаться от работы на данном соревновании не позднее 48 часов до начала соревнования с обязательным уведомлением об этом Директора соревнований.

14) Форма судьи
Судья допускается к судейству соревнования только в форме ЕММА Россия.
15) Правила, методические пособия и т.д. – Судья обязан иметь при себе для судейства все необходимые атрибуты, то есть: Судейскую форму, книжку правил, методическое пособие по судейству, зачётную книжку*.

*- при отсутствии зачётной книжки судья может быть отстранен от судейства.

III. ШТРАФНЫЕ САНКЦИИ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ К СУДЬЯМ

16) Неявка судьи на соревнования

Судья, заявленный для работы на соревнованиях, в случае невозможности своей явки обязан предупредить об этом Директора соревнований не менее чем за 48 часов до начала соревнований. В случае неявки без предупреждения, данный судья может быть дисквалифицирован из состава судейского корпуса до конца сезона путем голосования прямым большинством Коллегии Главных судей. 
17) Опоздание судьи на соревнования

Судья, заявленный для работы на соревнованиях, в случае опоздания к началу судейского тренинга в течение сезона более чем в одном соревновании, может быть оштрафован Директором соревнований или дисквалифицирован из состава судейского корпуса до конца сезона путем голосования прямым большинством Коллегии Главных судей. Повторное включение данного судьи в состав судейского корпуса возможно не ранее, чем в начале следующего сезона. 

18) Некорректное поведение судьи с участниками

Судья, демонстрирующий некорректное поведение к участнику: грубость, использование бранных слов, публичное демонстрирование особого отношения к кому-либо из участников или брендов, агитация участников на подачу протеста и пр., может быть дисквалифицирован из состава судейского корпуса. Повторное включение данного судьи в состав судейского корпуса возможно не ранее, чем в начале следующего сезона. 

19) Некорректное поведение судьи с другими судьями

Судья, демонстрирующий некорректное поведение к другому судье: грубость, оспаривание компетентности другого судьи в присутствии участников или других судей, вмешательство в процесс судейства другого судьи либо оказание давления на другого судью с целью повлиять на его оценку, может быть дисквалифицирован из состава судейского корпуса до конца сезона путем голосования прямым большинством Коллегии Главных судей. Повторное включение данного судьи в состав судейского корпуса возможно не ранее, чем в начале следующего сезона. 

20) Несоблюдение регламента соревнований и требований Директора соревнований и Главного судьи 

Судья, не соблюдающий регламент соревнований, установленный Главным судьей, а также иные требования Главного судьи, может быть оштрафован Директором соревнований или дисквалифицирован из состава судейского корпуса до конца сезона путем голосования прямым большинством Коллегии Главных судей. Повторное включение данного судьи в состав судейского корпуса возможно не ранее, чем в начале следующего сезона. 

21) Предвзятость

Судья, замеченный в предвзятом отношении к участнику, бренду или продукту, что повлекло за собой занижение либо завышение выставляемых им оценок, равно как и оценок, получаемых другими участниками в данном классе, может быть дисквалифицирован из состава судейского корпуса до конца сезона путем голосования прямым большинством Коллегии Главных судей.
Примечание: если судья уличен в предвзятости на Финале Чемпионата России, он дисквалифицируется на три года. Повторное включение данного судьи в состав судейского корпуса возможно только в качестве Кандидата в судьи.
22) Взятка

Получение судьей взятки в денежной либо иной другой форме (ценный подарок) от любого лица приводит к дисквалификации данного судьи на три года путем голосования прямым большинством Коллегии главных судей. Повторное включение данного судьи в состав судейского корпуса возможно только в качестве Кандидата в судьи. 
IV. СУДЕЙСКИЙ ЭТИКЕТ

1) Судья на площадке должен иметь опрятный внешний вид, быть одетым в форму ЕММА Россия, и не иметь остаточных следов алкогольной интоксикации. Судья ЕММА Россия не может использовать форму торговых марок (майки, кофты, кепки) в течении всего соревновательного процесса. Если судья будет уличён в этом, ЕММА Россия в праве применить к данному судье санкции, вплоть до дисквалификации. 
2) В начале судейства каждого участника судьи обязаны представиться. Общение с участниками рекомендуется на Вы. Категорически запрещается использовать ненормативную лексику, негативно высказываться в отношении участников, других судей, брендов, торговых марок.

3) Судья обязан писать комментарии к оценкам (ниже среднего) в протоколе. 

4) Все рекомендации участникам даются без упоминания брендов и торговых марок.
5) Судья должен всячески содействовать процессу проведения соревнований даже после того, как он закончил судить вверенный ему класс (классы) и всячески содействовать созданию максимально благожелательной атмосферы на площадке.
6) Судьям запрещено находится в автомобилях участников, заниматься настройкой и прослушиванием систем, кроме случая, когда автомобиль принадлежит судье и участвует в соревнованиях, с момента официального открытия (начала судейства) и до награждения. Если судья будет уличён в этом, ЕММА Россия в праве применить к данному судье санкции, вплоть до дисквалификации.
7) Судьям ЕММА Россия не рекомендуется высказывать негативное мнение относительно торговых марок, брендов участников, судей и др. в общественных изданиях, специализированных общественных форумах и т.д.

8) Покидать соревновательную площадку Судья может только с разрешения Главного Судьи или Директора Соревнований.

СУДЬИ ЕММА РОССИЯ ОБЯЗАНЫ ВЫПОЛНЯТЬ ТРЕБОВАНИЯ ДАННОГО УСТАВА И ПРАВИЛ СОРЕВНОВАНИЙ. ТАКИМ ОБРАЗОМ, СОРЕВНОВАТЕЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ В РОССИИ ДОСТИГНЕТ НАИВЫСШЕГО УРОВНЯ, КОТОРЫЙ БУДЕТ СООТВЕТСТВОВАТЬ ЖЕСТКИМ ТРЕБОВАНИЯМ МЕЖДУНАРОДНХ СТАНДАРТОВ СУДЕЙСТВА.
